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- Magyarország Alaptörvénye a XI. cikkelyben kimondja, hogy „(1) Minden 

magyar állampolgárnak joga van a művelődéshez.”   

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a 

közművelődésről szóló. 1997. évi CXL. törvény 76. §-nak (1) bekezdése alapján 

a település kötelező feladata a helyi közművelődési tevékenység szervezése, 

koordinálása, irányítása. Valamint a 20/2018. (VII. 9.) EMMI rendelet a 

közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a 

közösségi színterek követelményeiről értelmében, Bokod község esetében a 

közművelődési feladatokat a Bokod Község Önkormányzata koordinálja, végzi 

el, melynek eszköze a Bokodi Művelődési Ház.  

Maróti Andor művelődéskutató szavaival élve: „Közüggyé a közművelődés 

csak akkor válhat, ha kisebb közösségek vállalnak benne felelősséget.” „Így 

válhat a meglevő műveltségi szint mélyebbé és szélesebbé a gondolkodás 

érésével együtt.” 

Szakmai munka: 

A Képviselő-testület 2020.október 1-től bízott meg a Bokodi Művelődési Ház 

vezetésével. Az előző évekhez képest jelentős változás, hogy fenntartónk Bokod 

Község Önkormányzata lett. 

 

A Művelődési Központ a község kulturális életének központi szervezője. Háttere 

és helyszíne a civil közösségek működésének, színtere a helyi lakosság 

mindennapi szabadidő-eltöltési tevékenységének. Működésének alapja az 

értékőrzés, az értékközvetítés és az értékteremtés. A hagyomány és a modernitás 

harmonikus összekapcsolása mellett érzékenyen reagál a helyi társadalom 

változásaira, innovatív kezdeményezéseivel gazdagítja a helyi közösség 

művelődését.  

A művelődési ház alapfeladata: a helyi közművelődési tevékenység támogatása, 

a közművelődési alapszolgáltatások megszervezése, a település környezeti, 

szellemi művészeti értékeinek, hagyományainak feltárása, megismerése, a helyi 

művelődési szokások gondozása. 

 A szabadidő kulturális célú eltöltéséhez a feltételek biztosítása, a helyi 

ismeretterjesztő, amatőr, alkotó művelődő közösségek tevékenységének 

támogatása. A község rendezvényeinek szervezése és lebonyolítása. 

 

 



 Közművelődési alapszolgáltatások:  

a) művelődő közösségek létrejöttének elősegítése, működésük támogatása, 

fejlődésük segítése, a közművelődési tevékenységek és a művelődő közösségek 

számára helyszín biztosítása;  

b) a közösségi és társadalmi részvétel fejlesztése;  

c) az egész életre kiterjedő tanulás feltételeinek biztosítása; 

 d) a hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése feltételeinek 

biztosítása; 

 e) az amatőr alkotó- és előadó-művészeti tevékenység feltételeinek biztosítása; 

 f) a tehetséggondozás- és fejlesztés feltételeinek biztosítása; 

 g) a kulturális alapú gazdaságfejlesztés. 

 

Az ilyen nehéz gazdasági helyzetben fontos, hogy segítsünk a rászoruló 

embereknek, de az is fontos, hogy a saját életünkben kapaszkodót találjunk. 

Ennek egyik legnagyszerűbb lehetősége a kultúra pártolása, aktív művelése, 

olyan eseményeken való részvétel, ami feltölti lelkünket, ami egyúttal 

gondolkodóba is ejt minket, azzal kapcsolatban, hogy életünkben mi is a fontos. 

Erre a feltöltődésre és a szociális interakciók mennyiségének növelésére, 

valamint minőségének kiszélesítésére van lehetőség helyi szinten a művelődési 

házban.  

A hétköznapi élet bizonyította, hogy közönségünknek milyen nagy igénye van a 

különböző csoportok működtetésére, beindítására. Ebben a helyzetben még 

jobban kell koncentrálnunk a valódi, személyes kapcsolatokra. Így nekünk most 

is szakemberként kell előre tekintenünk, szakemberként kell alkalmazkodnunk, 

reagálnunk, és ezen gondolatok szellemében terveznünk és szerveznünk a  

2024-es évet, szolgálva ezzel a helyi lakosokat és közösségeket. 

 

A művelődési ház kiemelt céljai és feladatai: Változás és megújulás a 

kultúraközvetítésben, a helyi közösségek összetartása, az egyének tartásának, 

méltóságának megerősítése, egyének és közösségek identitásának és 

kreativitásának fokozása. Világosan kell látnunk és láttatnunk azt a fontos 

alapvetést, miszerint intézményünket a bennünk, körülöttünk működő 

közösségek és azok tevékenysége teszi közösségi művelődési intézménnyé. A 

Művelődési Ház legyen a kulturális közösségi értékek integrátora, és az ezzel 

összefüggő tevékenységek motorja. A helyi közösségek tagjai- ennek 



megfelelően - vegyenek részt intézményünk programjainak, szolgáltatásainak 

megtervezésében és megvalósításában. A művelődési ház dolgozói 

közösségfejlesztőként váljanak külső szakértői támogatóvá, hogy minél több 

csoport váljon alkalmassá arra, hogy megélhesse önazonosságának fontosságát, 

a közös munka és cselekvés örömét és hasznosságát 

Alapfeladatait a minőségirányítási elvek szerint, tevékenységi körökre bontva 

végzi: ismeretterjesztő alkalmak, rendezvények szervezése, művelődő 

közösségek életre hívása, működésük animálása, közösségi információs 

szolgáltatás végzése, lakosság számára helyiségek és eszközök bérbe adása.  

Fontos törekvés az innovatív megoldások keresése akár már működő, akár 

újonnan bevezetett tevékenységi formák, művelődő közösségek támogatásával, 

valamint a kortárs kultúrával összefüggő tevékenységek ösztönzése, támogatása. 

Figyelnünk kell a programok időbeni egyenletes elosztására.  A község 

önkormányzati tulajdonban lévő tereit, helyiségeit arányosan vonjuk be a 

helyszínlistába. A helyi intézményekkel való kooperatív együttműködés 

kiemelten fontos, s szeretnénk a településen működő intézményeket és civil 

szervezeteket bevonni a programok lebonyolításába.  

Önkormányzatunk s társintézményeink is kiemelt figyelmet fordítanak arra, 

hogy a társadalmi és egyházi ünnepeket a lakosság nemcsak családi körben, 

hanem közösen is megünnepelje, ezzel is erősítve az együvé tartozás élményét.  

Rendezvényeinken változatos programokkal örvendeztetjük meg őket. Családi 

rendezvényeink fő célja, hogy a család minden tagja megtalálja az érdeklődési 

körének, életkorának megfelelő programokat, ezáltal az együtt átélt élmények 

emlékezetes kikapcsolódást nyújtsanak. Elengedhetetlenül fontos mindenkinek 

az életében a közös élmény, amit majd magával visz a „nagybetűs életbe”. 

Évek óta működő előadó-művészeti csoportjaink a közösségszervező 

tevékenységen túl lehetőséget biztosítanak a művészeti érzékek fejlesztésére, az 

alkotó és előadó művészi értékek kialakítására és fejlesztésére, az 

egészségmegőrző és egyéb mozgásos formák igényeinek kielégítésére. A 

különböző korosztályok és érdeklődési körök találkozási, szerveződési formáit 

támogatva lehetőséget biztosítunk a közösségek foglalkozásainak az 

intézményben. 

Jelenleg működő csoportjaink önálló szakmai vezetéssel működnek az 

intézmény felügyelete-irányítása mellett. 

 

 



 

Együttműködő partnereink: 

• Bazsarózsa Népdalkör 

• Bokodi Móra Ferenc Általános Iskola 

• Borbarát kör -nem tartanak foglalkozásokat, de minden alkalommal 

számíthatunk a segítségükre, amit ezúton is köszönünk. 

• DeJa Vu Tánccsoport 

• Dr. Nemere Zoltán Óvoda 

• Nyugdíjas klub 

• KadarKölykök Színjátszó csoport 

• Retro nagyik tánccsoport 

Foglalkozásaink szeptembertől: 

Hétfő: 15:45-16:15 DeJa Vu Tánccsoport 

Szerda16:00-17:00 Bazsarózsa népdalkör 

            17:00- 18:00 Retro nagyik Tánccsoport 

Csütörtök: 15:30 -16:30 KadarKölykök  

Péntek: 15:45-19:45 DeJa Vu Tánccsoport 

Szombat 10:00-12:00 DeJa Vu Tánccsoport (kéthetente) 

Nyugdíjas klub: minden hónap első hétfő 

 

Nyugdíjas klub- Vezetője: Vas Etel 

A hosszú évek óta töretlen lendülettel szorgoskodó nyugdíjas klub állandó 

jelenlétét folyamatos aktivitása jellemzi. Idén a népdalkör mellett megalakították 

a Retro nagyik tánccsoportot, s heti rendszerességgel tartanak foglalkozást. 

Szintén heti egy alkalommal néhányan jógáznak is. 

DeJa Vu Tánccsoport – Vezetője: Patakiné Mészáros Szabina, Presser Lili 

A Tánccsoport alapítója, tanára Patakiné Mészáros Szabina hétszeres 

világbajnok táncos, a Silhouette balett örökös tagja. Három éves kora óta 

foglalkozik tánccal. Mestere, Csáky Mária bíztatására kezdett 

gyermekcsoportokat oktatni. 2011-ben alapította Bokodon a Deja Vu 

tánccsoportot. Három éves kortól a Junior kategóriáig 60 növendéket oktat. 

Imádnak a gyerekek nála táncolni, öröm őket nézni! 



Szabina várandósága alatt a csoport vezetését Presser Lilinek adta át, aki nagy 

lelkesedéssel vetette bele magát az oktatásba. 

KadarKölykök színjátszókör - Vezetője: Dallos Zoltán 

A társulat célja, hogy összefogjuk azokat a fiatalokat, akik szeretnék kihozni 

magukból a legtöbbet kreativitásban, tehetségben, sikerességben vagy akár 

színházi játékban. 

A készségfejlesztő képzés célja, hogy növendékeink magabiztos, boldog, 

kiegyensúlyozott, nyitott és kreatív gyerekekké váljanak, akik már most és a 

későbbiekben is bárhol megállják a helyüket a nagyvilágban! 

Mindezt könnyed, játékos formában, vidám társaságban, barátok között. Ez 

színjátszó körünk célkitűzése!  

Az idei évben új tagokkal bővült a kis csapat, reméljük olyan nagy kedvvel 

játszanak majd, mint „öreg” társaik. 

Csoportjainkról azért írtam néhány gondolatot, mert az elkövetkezendő években 

is számítunk aktív közreműködésükre! 

Fenntartónk, Bokod Község Önkormányzata a Kulturális törvényben előírt 

szabályok, feltételek szerint támogatja a helyi közművelődési feladatellátást, 

biztosítja az intézmény fenntartásához szükséges szervezeti, személyi, 

szakképzettségi és tárgyi feltételeket. 

Küldetésünk 

Közművelődési intézményrendszer fenntartásával lehetőséget biztosítani a 

község lakosai számára kulturális, művelődési és szórakozási igényeik 

kielégítésére, a szabadidő kulturális célú eltöltésére, továbbá a kulturális 

esélyegyenlőtlenségek csökkentése. 

- Az egyetemes, a nemzeti, a nemzetiségi és más kisebbségi kultúra 

értékeinek megismertetése, a megértés és a befogadás elősegítése, az 

ünnepek kultúrájának gondozása. 

- A közművelődési és közéleti tevékenységek bemutatása elektronikus 

felületen. Létrehoztuk, és üzemeltetjük a Művelődési ház facebook 

oldalát. 

- A községben működő amatőr előadó-művészeti csoportok és művelődő 

közösségek menedzselése, bemutatkozási alkalmak, fellépési lehetőségek 

szervezése. 

- Civil szervezeteink megőrzése, segítése. 

- A településen kívül rendezett eseményre való látogatás szervezése 

(színház, mozi, hangverseny, sportesemény, gyűjtemény látogatása). 



Önkéntes munka 

Az önkéntes munka folyamatos beépülése a kulturális területre elsősorban a 

Bokodon működő civil szervezetek hathatós segítségével valósul meg.  

Ez évben is számítunk a civil szervezetek önkéntes munkájára és várjuk a 

középiskolások jelentkezését is a programjaink lebonyolításakor. 

 

Kommunikáció  

A községi rendezvényeink, programjaink, kiállításaink hirdetéséhez 

Intézményünk készít plakátot, szórólapot, valamint meghívót. Nagy 

hatékonysággal használjuk az online felületeket is – facebook - programjaink 

propagálására.  

 

Napközis alkotótáborok 

Az eddigi gyakorlatot kívánjuk támogatni, ahol az állandó csoportjaink 

biztosítanak napközbeni ellátással alkotótábort. (DeJa Vu Tánccsoport, 

KadarKölykök Színjátszó csoport) 

Személyi, tárgyi feltételek 

A Művelődési ház működését 1 fő művelődésszervező és 1 fő gondnok segíti. A 

ház nyitvatartása az igényekhez igazodik. 

2020 óta rendelkezik a Művelődési Ház számítógéppel és wifi hozzáféréssel is. 

A szükséges szórólapokat, plakátokat magunk tudjuk nyomtatni az idei évben 

vásárolt nyomtató segítségével.  

A színházterem felújítása tervben van, így reményeink szerint az 

elkövetkezendő időszakban több eseménynek is méltó színtere lesz. 

A szabadtéren megrendezésre kerülő műsorokhoz a hordozható erősítő, s a 

szintén idén vásárolt mikrofonok, mikrofonállványok jó szolgálatot tesznek. 

Ha a képviselő testület fontosnak tartja, hogy a település nívós kiállítóteret is 

működtethessen már rövid távon is szükségesnek látszik egy képfelfüggesztő 

rendszer kialakítása. Ennek az eszköznek köszönhetően a kiállított alkotások 

elhelyezése praktikus és egyben látványos módon történhetne meg. A folyosóra 

állandó kiállításként a házban működő művészeti körökről szeretnék képeket 

kirakni. A képfüggesztő rendszer megvalósulásával párhuzamosan szükséges a 

képkeretek beszerzése is (induló készletként 40 db A/4-es méretű keret 

beszerzése lenne célszerű).  



Elengedhetetlen a közművelődés témakörébe tartozó pályázatok figyelése és a 

lehetőségek megragadása is, erre mindenképpen törekedni kell az 

Önkormányzat segítségével. 

 

Van néhány program, ami egyelőre nem rendelhető időponthoz, de tervezem 

megvalósításukat. 

• Könyvbemutató 

• A Művelődési ház előtti dekoráció elkészítése- évszaktól függően 

• Színház 

• Véradás 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Dátum Rendezvény Szervező Helyszín Célcsoport Költség 

01.13. Utószilveszter 
Óvodai szülői 

munkaközösség 

Művelődési 

Ház 
19-70 - 

01.22. 
Magyar 

kultúra Napja  
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 15.000 

01.26. Farsang 
Iskola-alsó 

tagozat 

Művelődési 

Ház 
7-20 - 

02.02. Farsang  
Iskola -felső 

tagozat 

Művelődési 

Ház 
10-50 - 

02. 10. Retro disco Iskola 
Művelődési 

Ház 
18-99  

02.16. Szöszmötölő Gurzó Tamásné 
Művelődési 

Ház 
5-15 20.000 

02.24  Börze Gurzó Tamásné 
Művelődési 

Ház 
10-80 - 

03. 08  Nőnapi bál 
Óvoda 

munkaközössége 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 

03. 15 

 

Nemzeti 

ünnep 

Presser Lili, 

Iskola, Dallos 

Zoltán, Gurzóné 

Művelődési 

Ház 
7-99 15.000 

03. 22. 
 Húsvéti 

szöszmötölő 

Gurzó Tamásné 

 

Művelődési 

Ház 
15-20 20.000 

03.30. 
Húsvéti 

tojáskeresés 
Gurzó Tamásné Faluház 0-99 70.000 

04.11. 

Költészet 

napja- 

Rendkívüli 

irodalom óra 

Dallos Zoltán 

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
7-15 10.000 

04.27. 

(04.29) 

Tánc 

világnapja  
Presser Lili 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 

04.29. 
Anyák napi 

fotózás 
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 



04.30.? 

05. 01. 

Májusfa 

állítás 

Iskola 

Gurzó Tamásné 
Tájház 0-99 15.000 

05.02. 
Szöszmötölő 

Anyák napjára 
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
4-15 20.000 

05.19. 
Májusfa 

döntés 

Iskola,  

Gurzó Tamásné 
Tájház  15.000 

05.25 

Falunap, 

Majális, Móra 

nap 

Iskola,  

Gurzó Tamásné 

Iskola. 

falu, 

Művelődési 

Ház 

0-99 ? 

06.02. Gyermeknap 
Gurzó Tamásné 

 

Művelődési 

Ház 
0-99 150.000 

06.14. 
Családi 

szöszmötölő 

Gurzó Tamásné 

 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

06. 21.  
Akusztikus 

koncert  

Dallos Zoltán 

 
Tájház 10-99- - 

06.23. Szent Iván-éj Vass Etel Tájház 0-99 - 

06.24-

06.28. 
DeJa Vu tábor Presser Lili 

Művelődési 

Ház 
 - 

06.29. Piknik Művelődési Ház Fő utca 0-99 ? 

07.12. Zsibvásár Gurzó Tamásné 
Művelődési 

Ház 
0-99 - 

07.26. Szöszmötölő Gurzó Tamásné 
Művelődési 

Ház 
03- 18 20.000 

07.29-

08.02 
Tábor Dallos Zoltán 

Művelődési 

Ház 
05-25 - 

08.30. 
Bányásznapi 

megemlékezés 
Művelődési Ház Hősök tere 0-99 - 

09.28. 
Szüreti 

felvonulás, bál 

Gurzó Tamásné 

Iskola 

Művelődési 

Ház 
0-99 250.000 



09.30. 
Népmese 

Világnapja 

Dallos Zoltán  

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
5-20 15.000 

10.04. 

Aradi 

Vértanúk 

napja 

Dallos Zoltán  

Gurzó Tamásné 

Iskola 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 

10. 18. 
Szöszmötölő-

Halloween 
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
3- 99 20.000 

10.22. 

56-os 

forradalom 

megemlékezés 

Dallos Zoltán  

Gurzó Tamásné 

Iskola 

Művelődési 

Ház 
0-99 15.000 

10.31. 
Mécses 

készítése 
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

11.09.? Sportbál Bokod FCE  
Művelődési 

Ház 
18-99 -- 

11.11. Márton nap 
Óvoda 

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
03- 99 20.000 

11.16. 
Szépkorúak 

rendezvénye 

Csillagné 

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
60-100 300.000 

11.23. 
 Szöszmötölő- 

ADVENT-elő 

Egyházak 

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

12.01. 
Advent első 

vasárnapja 

Egyházak,  

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

12.06. 
Mikulás a 

faluban 

Önkormányzat 

Gurzó Tamásné 
A falu utcái 0-15 300.000 

12.08 

Advent 

második 

vasárnapja 

Egyházak 

Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

12.01-

től 

Karácsonyi 

fotózás 
Gurzó Tamásné 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 



12.15. 

Advent 

harmadik 

vasárnapja 

Egyházak, 

Művelődési Ház 

Művelődési 

Ház 
0-99 20.000 

12.22. 
Községi 

karácsony 
 

Művelődési 

Ház 
0-99 - 

                                                                                                                                      

Összesen:1.410.000 

 

A 2024-es évben is tervezzük az Adventi időszakra az ablaknyitogatót. 

Amennyiben színháztermünk megújul, reméljük több színházi előadást tudunk 

tervezni, mind felnőtteknek, mind gyerekeknek. 

 

Munkaszüneti napok 2024-ben 

▪ 2024.január 1. hétfő, (3 napos hosszú hétvége) 

▪ 2024.március 15. péntek, nemzeti ünnep, (3 napos hosszú hétvége) 

▪ 2024.március 29. péntek, nagypéntek, (4 napos hosszú hétvége) 

▪ 2024.április 1. hétfő, húsvét 

▪ 2024.május 1. szerda, 

▪ 2024.május 20. hétfő, pünkösd, (3 napos hosszú hétvége) 

▪ 2024.augusztus 20. kedd, állami ünnep, nemzeti ünnep (4 napos 

hosszú hétvége) 

▪ 2024.október 23. szerda, nemzeti ünnep 

▪ 2024.november 1. péntek, mindenszentek (3 napos hosszú hétvége) 

▪ 2024.december 25-26. szerda-csütörtök, karácsony (6 napos hosszú 

hétvége) 

A nemzeti ünnepek megünneplése az alkalomnak megfelelően csoportjaink és a 

Móra Ferenc Általános Iskola növendékeinek közreműködésével zajlik a 

következő évben is. 

 

Bokod, 2023-11-14                                                                  

                                                                              Gurzó Tamásné 

https://www.mosthallottam.hu/tudtad-hogy/mennyi-nemzeti-unnepunk-van/
https://www.mosthallottam.hu/tudtad-hogy/augusztus-20-unnep-allamalapitas-miert/

